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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos dezesseis dias do mês de 

maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência, do vereador João Bastos Rodrigues, 

primeiro secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario, o vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonia Pereira 

Farias, Danel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu 

Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, Joao Bastos Rodrigues, 

José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal 

de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimisson 

Antonio Abreu dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio CMIP nº 085/2017 de autoria da Coordenadoria Municipal de Iluminaçao publica 

em resposta ao requerimento nº 376/2017 de Diego José Mota Freitas. Carta Circular nº 1271/2017-

SCOA/GEVEN/DR/PA de autoria dos Correios que informa o Plano de Continuidade dos negócios dos 

correios. Of. Nº 108/2017 – SINTEPP/Subsede de Itaituba que requerem uma reunião para o dia 15 de 

maio com os vereadores. Oficio nº 0084/2017/GIGOVTR Caixa Economica Federal que encaminha copia e 

Notificaçao de tomada de contas especial. Oficio nº 0087/2017/GIGOVTR Caixa Economica Federal que 

encaminha copia e Notificaçao de tomada de contas especial. Oficio nº 0093/2017/GIGOVTR Caixa 

Economica Federal que encaminha copia e Notificaçao de tomada de contas especial. Oficio nº 

0096/2017/GIGOVTR Caixa Economica Federal que encaminha copia e Notificaçao de tomada de contas 

especial. Oficio nº 004/2017 – GAB Ver. Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que justifica sua ausência nesta 

sessão. Projeto de lei nº 029/2917 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que altera o 

paragrafo único do artigo 1º altera o artigo 2º e o paragrafo único do artigo 3º da Lei complementar nº 

1.098/90 e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e 

parecer. Projeto de lei nº 009/2017 – de autoria do executivo municipal, que dispõe sobre a criação da 

escola municipal de ensino fundamental ‘a mão cooperadora’. O referido projeto foi enviado a sala de 

comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, onde veio mais uma vez falar sobre a falta de expedição de carteiras de trabalho no 

município e que vieram 500 carteiras mais em uma semana acabou e que para resolver o problema seria 

um convenio com a prefeitura e ministério do trabalho para expedição da carteira digital. Pediu que fosse 

enviado oficio ao prefeito municipal, a secretaria de Promoção social e a Diretora do SINE para agilizar o 

convenio com o ministério do trabalho para expedição das carteiras de trabalho digitais. Comentou sobre 

o escritório do DNPM em Itaituba e que o mesmo precisa ficar aqui em pleno funcionamento e espera que 

não seja fechado.  Com a palavra o vereador Junior Pires, disse que esteve em Brasília para acompanhar 

as votações das MP que impedem a atividade garimpeira na região do Tapajós e que mais uma vez essa 
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foi adiada. Falou que esteve em reunião com o ministro da integração nacional e anunciou um recurso 

para reforma e ampliação do aeroporto municipal em Itaituba, bem como demais recursos para vários 

setores. Com a palavra o vereador David Salomão, que falou sobre a viagem que fez a Brasília e que teve 

reuniões muitos produtivas e falou sobre a questão mineral no município e o escritório do DNPM que tem 

perigo de ser fechado e que o principal interessado nesse fechamento é o escritório de Belém onde 

ocorre corrupção. Agradeceu a deputado Passarinho por recebe-los e acompanhar nas reuniões. 

Agradeceu ao deputado Eraldo Pimenta por marcar uma reunião com ministro de integração nacional e 

mostrou feliz pelos investimentos que virao para o municipio de Itaituba. Com a palavra o vereador 

Raimison Abreu, que falou da reunião que acontecera para discussão do plano de desenvolvimento da 

UFOPA para o municipio e que o primeiro curso a ser ofertado será o curso de engenharia civil. Reforçou 

o convite para todos os vereadores e a sociedade em geral para a reunião. Com a palavra o vereador 

Diego Mota, falou sobre a empresa Rodonave Navegações e que viu uma reportagem do dono da 

empresa que disse que os vereadores não tem nada mais importante pra fazer ofendendo até o prefeito 

municipal. Disse que é dever do vereador fiscalizar os contratos e convenio com o município e que o edil 

esta aqui para fiscalizar e cobrar. Disse que é uma cobrança desta casa por conta de algumas coisas 

colocadas pela empresa para melhorar seu serviço e mostrou se preocupado, também, com a questão da 

expedição da carteira de trabalho digital. Com a palavra o vereador Daniel Martins, falou sobre as 

discussões com a empresa Rodonave e que o gerente da mesma esta desrespeitando os vereadores e 

que não se pode aceitar que isso aconteça. Disse que não se pode aceitar o aumento das tarifas nas 

balsas e que se precisa cobrar das autoridades competentes pois a população cobra dos vereadores. Com 

a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, que comentou sobre a viagem que fez Brasília e explanou 

sobre a atividade garimpeira na região e que o DNPM está em decadência estrutural e de funcionários e 

que o IBAMA e ICMBio são só o luxo. Falou que em junho terá uma reunião com autoridades e órgãos 

minerais para discussão da questão mineral. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou 

sobre a implantação do curso de engenharia civil em Itaituba e parabenizou o vereador Raimison Abreu 

por convidar para reunião de lançamento do PPI da UFOPA. Parabenizou o vereador Wescley por suas 

palavras a respeito da questão mineral e que já passou por varias legislações e que sempre deixar algo 

de bom. Falou que já esteve varias vezes em Belem e na SEDUC para reivindicar a escola para Miritituba 

e que amanha é a licitaçao para construção da mesma. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 419/2017 de 

autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal para que seja realizado nos 

residenciais Vale do Piracana e Viva Itaituba, uma ação trazendo o setor do CADUNICO com a finalidade 

de confeccionar uma comprovação de cadastro de baixa renda para que os usuários possam dar entrada 

na CELPA conforme lei nº 12.212 de 20 de Janeiro de 2010. Requerimento aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 448/2017 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal o 

conserto da bomba do poço artesiano da Comunidade California e a reforma da estrutura da caixa d’agua 

que abastece a comunidade. Requerimento nº 449/2017 de autoria do vereador José Belloni Nunes, 

requer do executivo municipal a construção de uma quadra com iluminação adequada para Comunidade 

de Itapacurá. Requerimento nº 450/2017 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo 
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municipal a recuperação da escola, junto com as cadeiras danificadas na Comunidade de Itapacurá. 

Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 451/2017 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de recapeamento na 33º rua do Bairro Santo 

Antonio, iniciando na Transamazônica até o final da mesma. Requerimento nº 452/2017 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com 

pavimentação asfáltica em todas as ruas do Bairro Piracana. Requerimento nº 453/2017 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com 

pavimentação asfáltica em todas as ruas do Bairro Santo Antonio. Requerimentos aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 454/2017 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, 

requer do executivo municipal o serviço de iluminação publica nas 32ª e 33ª ruas do Piracanã. 

Requerimento aprovado por unanimidade.  Requerimento nº 456/2017 de autoria do vereador David 

Quintero Salomão, requer do Coordenador Municipal de Transito e ao Setor de Licitação da Prefeitura 

Municipal solicitando integra do processo licitatório, termo de concessão e demais instrumentos de 

outorga expedidos em favor da Empresa CASSIPORÉ para exploração de transporte coletivo no âmbito do 

município de Itaituba e ainda a documentação dos veículos utilizados no transporte. Requerimentos 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 457/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, 

requer do executivo municipal a sinalização vertical para decima quarta rua com 15 de agosto Bairro Bela 

Vista. Requerimento nº 458/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo 

municipal recapeamento asfáltico da 16ª rua entre 13 de maio e São José Bairro Bela Vista. Requerimento 

nº 459/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal para que 

seja realizado uma ação de combate ao abuso e a exploração sexual infato-juvenil conforma a Lei Federal 

nº 9.970 e Lei Municipal nº 2.785/2014 e que a campanha venha abranger toda zona rural, urbana e 

garimpeira envolvendo os órgãos da rede de proteção. Requerimentos aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 460/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo 

municipal o serviço de recuperação e asfaltamento da 20º do perímetro da Escola São Tome interligando 

a 29ª rua. Requerimento nº 461/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a construção de um calçadão, de duas pistas (uma de atletismo e outra de 

caminhada), um academia ao ar livre, indicando a 4ª rua Jardim Aeroporto. Requerimento nº 462/2017 

de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a construção de uma 

praça no Residencial Vale do Piracana e a instalação de uma academia ao ar livre na referida praça, na 

área da rotatória. Requerimento nº 463/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 

do executivo municipal a recuperação e asfaltamento da 18ª rua após a travessa São Jose ate o Bairro 

São tome. Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 464/2017 de autoria do 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal o serviço de instalação de 

duas lombadas e a faixa de pedestres na 16ª rua em frente a escola Magalhaes Barata. Requerimento nº 

465/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer o envio de oficio a 

deputada estadual Julia Marinho-PSC, para contemplar o município de Itaituba com patrulha agrícola 

mecanizada para o município. Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 466/2017 de 
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autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal para que implante ondulações 

transversais Tipo A cm sinalizações, conforme a resolução nº 600, de 24 de maio d 2016. A implantação 

deve ser feita na rua da Escola Engenheiro Francisco Barros, Distrito de Campo Verde. Requerimento 

aprovado por unanimidade. Moção nº 008/2017 de autoria da vereadora Antonia Pereira farias, requer 

aprovação do plenário para moção de aplausos aos profissionais Josiane Coelho Amorim, Ilamar Dias da 

Silva, Valdicleia Ferreira e Marcineth de Sousa Monteiro, pelos reconhecimentos dos seus trabalhos e em 

comemoração ao dia do Assistente Social no dia 15 de maio. Aprovada por unanimidade. E não havendo 

mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse 

a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Manoel 

Rodrigues de Sousa,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 
 

 João Bastos Rodrigues                                                    Manoel Rodrigues de Sousa 
               Presidente                                        2º Secretário 


